

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigen al Administrador, — CORPUS, 11 :— Teléfono número 141

Correspondencia Apartado núm. 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes. 1 peseta.
FUERA, trimestre 3'50
EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica: ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a ésta, — SAN AGUSTIN, 7 :— Teléfono número 25.

--Cine Ideal--

HOY SÁBADO, EN SECCION CONTINUA

1.º Episodio número 11 y último de

EL MISTERIO DE ZUDORA

titulado LA MUJER MÁS RICA DEL MUNDO

2.º La víbora negra

3.º Ingeniosa idea de ARTENIO, muy cómica.

Si queréis ver reales y verdaderos asuntos en películas, nada de ilusiones fantásticas,

NO OLVIDEIS

que sólo mañana domingo, a las horas de costumbre, se proyectará la emocionante cinta en cinco partes

La bestia humana

de la cual es protagonista

EL MONO CÓNsul

Teatro Miñón

Para mañana domingo, A las seis menos cuarto y a las siete y media,

estreno del 4.º y 5.º episodios de

LOS MISTERIOS

:: DE MYRA ::

La mejor creación del Cinematógrafo.

Cuantos han visto los primeros episodios, se han apresurado a encargar localidades para los sucesivos.

EL PLEITO DE LAS NORMALES

IV

Nos ocupamos en el artículo anterior de los pequeños escolares y de los perjuicios que se los ocasiona; hoy nos referiremos a otros estudiantes perjudicados: a los alumnos de la Escuela Normal.

Por fortuna, éstos parece que se han dado cuenta de que los deberes cumplidos constituyen un arma para reclamar sus derechos y asisten a las clases y cumplen su deber, sin renunciar por ello a exigir en su día lo que les corresponde. Nos parece gallarda y firme esta actitud. Para pedir el cumplimiento de la ley, hay que empezar por cumplirla.

¿Por qué resultan perjudicados? Por las siguientes razones: 1.º, por motivos higiénicos; 2.º, por motivos pedagógicos, y 3.º, por motivos económicos. Hoy sólo aludiremos a los primeros.

En cuatro rasgos, como hicimos la historia de la Escuela Normal de Maestros, vamos a describir el chamizo donde está instalada para afrenta de la Diputación provincial.

A la derecha de la entrada principal del grupo escolar de la plaza de los Huertos adviértese una puertecilla que se esconde medrosa, avergonzada de su pequeñez; al abrirla os encontrareis con un callejón que no hubiera desafiado el Dante para entrada al infierno; recorredlo y dareis con ciertos lugares excusados e inmediatamente con la secretaria una pieza raquítica, ¡la mejor de la casa!

Después (para llegar a las últimas habitaciones hay que pasar por las demás) avanzad y encontrareis tres habitaciones, dos sobre todo, que lo

mismo pueden servir para aulas que para calabozos, eso y dos piecitas en forma de canuto constituye el local que nos ocupa.

Si llueve o nieva y los alumnos de unos cursos ocupan esas llamadas aulas, los demás pueden escoger entre meterse en cualquier portal vecino o debajo de un árbol. Si en la clase de química se producen gases morbosos, pues paciencia, que a todo se acostumbra el hombre, y... para qué vamos a molestar la atención del lector, ya se comprenderá las penalidades de alumnos y profesores al desenvolverse en esas condiciones.

¿Qué dice la Diputación de todas estas cosas? Pues que como la existencia de las Normales es puramente accidental... ¿Pero hasta cuándo va a durar esa mu estilla?... Claro y raso, no se hacen las cosas porque no se quiere. La situación de otras Corporaciones provinciales es más precaria y optaron, o por no tener Normales, o por sostenerlas con decoro, que es lo que aquí procede.

Hay más, otras provincias tienen edificios magníficos, que se construyen con fondos del Estado. ¿Por qué a Segovia no le toca nada? No lo sabemos. Pero si haremos constar que la fuerza que arrastran los representantes de dichas provincias es muy superior a la que arrastran otros.

Es necesario que los hombres públicos olviden las jeremiadas y las amenazas a los débiles, propias de Ateuquín, y hagan examen de conciencia, y el que comprenda que su gestión no alcanza donde debe llegar, honradamente deje los asuntos públicos. ¡Es tan hermosa la paz del hogar!

R. y R.

Sesión del Ayuntamiento

Ayer tarde, en segunda convocatoria, celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento, presidida por el alcalde señor Guajardo, y con la asistencia de los concejales señores Alcón, Giménez, Nonide, Rincón y García.

Por unanimidad se aprueba el acta de la sesión anterior.

Las Haciendas locales.—Pasa a estudio de la comisión correspondiente un real decreto, inserto en la «Gaceta» del día cuatro del actual, relativo al proyecto de Haciendas locales.

El arbolado de las carreteras.—El ingeniero jefe de la sección de Obras públicas dirige un oficio a la alcaldía, invitándola a que se proceda a la corta o poda de los árboles situados en las orillas de las carreteras, y que por su gran altura pueden ser un peligro para el tránsito.

Pasa el asunto a la Comisión de arbolado, para que emita informe con urgencia.

Los gastos de una escritura.—Se acuerda que los gastos originados con motivo de la escritura de compra de los terrenos de Santa Columba, donde ha de instalarse el mercado cubierto, se abonen con cargo al capítulo de imprevistos.

Empadronamiento.—Se concede el empadronamiento, según solicita, a don Gabriel Rios.

Ruegos.—El señor Jiménez, pide que se proceda al arregio de la histórica puerta de San Andrés.

—El señor Rincón solicita que se arreglen las alcantarillas de la calle de la Muerte y la Vida, que se encuentran en deplorable estado.

—El señor García ruega que se cumpla un acuerdo del Ayuntamiento relacionado con la construcción de una alcantarilla de aguas sucias en el barrio de San Lorenzo.

—El mismo concejal propone, y así se acuerda por el Consistorio, que las sesiones den principio a las seis de la tarde.

—El señor Nonide solicita que se arreglen los paseos del Pinarillo y reproduce el ruego de que se instale una fuente en aquel pintoresco lugar.

El alcalde promete atender todos estos ruegos, dentro del limite que lo consientan los recursos del Ayuntamiento. Estado de fondos, 2.881'50 pesetas.

NOTICIAS MILITARES

OFICINAS

Vuelta a activo.—Se concede la vuelta a activo al oficial primero don Antonio Crespo.

ACADEMIAS

Licencias.—Se concede prórroga a la que disfruta el segundo teniente, alumno de la Academia, don Luis Masjuan, y un mes, por enfermo, al alumno de la misma don Fernando Dasi.

Notas del obispado

Nombramientos

Por el excelentísimo, señor Obispo, han sido firmados los siguientes nombramientos: Servidor de Losana, don Francisco Herrero de Andrés; servidor de Sotosalvos, don Gabriel Alonso Martín.

Para el Concurso

Publicado ya el programa para el próximo concurso a curatos en esta Diócesis, según nuestras noticias pasan de ciento veinticinco, los sacerdotes que han solicitado su envío.

Reunión

En la semana próxima comenzarán a reunirse, en el Palacio Episcopal, los gremios segovianos, para tratar de asuntos relacionados con la procesión de los Pasos.

LOS TRADICIONALISTAS

Fiesta de los Mártires

Como en años anteriores, los tradicionalistas segovianos celebrarán, con cultos religiosos y una función teatral la fiesta de los Mártires, en memoria de los que murieron peleando por la causa del Pretendiente, en las guerras civiles.

Esta noche se rezará el Santo Rosario en los salones del Círculo Tradicionalista, y mañana, a las ocho, una misa de comunión general, en la capilla de los padres Franciscanos.

La función teatral se verificará en el mencionado centro de recreo mañana, domingo, por la noche, con arregio al siguiente programa:

Sinfonía; representación del sainete de Ramos Martín, «La afición», desempeñada por el cuadro dramático; «Un ¡ay! de alma», Plegaria, de Estradella, cantada por la señorita Blanco; discurso, pronunciado por el señor Moreno; Himno de los Mártires, por el coro; poesía, recitada por la señorita López (G.); «La Tempestad», aria de baritono, cantada por el señor Galindo, y el «Ave María», de Gunod, por la señorita Lopez.

Seguramente, como a todas las veladas de este género, que celebra el Círculo Tradicionalista, concurrirá buen número de invitados.

Instituto general y técnico de Segovia

En cumplimiento de lo dispuesto en el Real decreto de 11 de Abril de 1913, los alumnos de enseñanza no oficial de las Universidades y de los Institutos generales y Técnicos, deberán solicitar su admisión a los exámenes de Junio durante el mes de Abril, y a los de Septiembre durante el de Agosto, como plazos improrrogables.

Los derechos por cada asignatura que han de hacer efectivos son los siguientes: Matrícula y académicos: en papel de pagos al Estado, doce pesetas; formación de expediente, en metálico, dos pesetas, cincuenta céntimos, así como también los sellos móviles de diez céntimos en número igual a cuantas asignaturas soliciten, tanto para los talones de la matrícula, como para los derechos académicos.

En las asignaturas de caligrafía, dibujo y gimnasia, se abonarán, por derechos académicos, cuatro pesetas, mitad en papel de pagos al Estado y mitad en metálico, según dispone la Real orden de 14 de Abril de 1913.

Durante los primeros quince días hábiles del mes de Mayo, los alumnos de enseñanza oficial, deberán hacer efectivos los derechos académicos que dispone el artículo segundo del Real decreto de 28 de Febrero de 1902, recibiendo en cambio los talones que han de servirles para ve-

EL EVANGELIO DEL DOMINGO

Jesús en polémica

En aquel tiempo Jesús estaba arrojando un demonio y era un demonio mudo. Y cuando lo hubo arrojado, habló el mudo y las turbas se admiraron. Y algunos de ellos dijeron: Arroja los demonios en virtud de Beelzebub, príncipe de los demonios. Y otros, tentándole a (Jesús) le pedían un signo del cielo. Y viendo El sus pensamientos, les dijo: Todo reino dividido en sí mismo, será devastado y una casa caerá sobre otra. Si, pues, Satanás está dividido en contra de sí mismo, ¿cómo se mantendrá en pie su reino?, porque decís que Yo arrojo los demonios en virtud de Beelzebub. Y si yo arrojo los demonios en virtud de Beelzebub, ¿en virtud de quién los arrojan vuestros hijos? Ellos mismos serán, pues, vuestros jueces. Ahora bien, si Yo arrojo los demonios en el dedo de Dios, luego el Reino de Dios ha llegado a vosotros. Cuando un hombre valiente y bien armado guarda la entrada de su casa, están en paz todas sus posesiones. Pero si viniendo sobre él uno más fuerte que él, lo vence, le despojará de todas sus armas en que tenía la confianza y repartirá sus despojos. El que no está conmigo, está contra mí, y el que no recoge conmigo, desparrama. Cuando el espíritu inmundo ha salido del hombre anda por sitios áridos, buscando el reposo, y no encontrándolo, se dice: Volveré a mi casa de donde salí. Y al llegar la encuentra limpia de inmundicias y adornada. Entonces va y toma consigo otros siete espíritus peores que él, y entrando en la casa, habitan allí. Y la situación final de ese hombre es peor que la primera. Y sucedió que según estaba (Jesús) diciendo estas cosas, levantando la voz una mujer que estaba entre la gente, le dijo: Bienaventurado el vientre que te llevo y los pechos que mamaste. Mas El dijo: Bienaventurados más bien los que oyen la palabra de Dios y la observan.

(Evangelio de la Dominica III de Cuaresma, San Lucas, XI, 14-23.)

Estos evangelios de Cuaresma tienen todos un carácter agudo, militante, de esfuerzo, de afrontar el conflicto. Todos ellos convergen enérgicamente hacia el Calvario, todos nos dan gesto, un preludio de Pasión. El domingo antes de Cuaresma el *ecce ascendimus Jerusalem*. El primer domingo de Cuaresma, la tentación en el desierto. El domingo anterior la Transfiguración, escena de gloria, pero salpicada con algo trágico, atravesada por una idea fija, una obsesión dolorosa que se convierte en luz mediante un supremo esfuerzo de espíritu de Jesús que le arrebató en éxtasis y le pone al habla con Moisés y con Elias. Hoy es una polémica viva con sus enemigos que se le ponen enfrente, que le resisten abiertamente, que le calumnian. Por parte de sus enemigos violencia, rebeldía ciega, malignidad venenosa. Por parte de Jesús calma, dignidad, pero al mismo tiempo respuesta contundente, una fineza dialéctica desmenuzadora de la objeción, ascendente,

rificar los exámenes tanto ordinarios como extraordinarios.

Los alumnos que soliciten examen de ingreso dirigián sus solicitudes al señor director de ese Instituto durante todos los días hábiles del referido Mayo.

HOJEANDO LA PRENSA

Diario Universal justifica los acuerdos adoptados en el Consejo de ministros celebrado últimamente y se extraña del optimismo que domina a la mayoría de los españoles.

La Epoca escribe: «No creemos que haya en la realidad de las cosas del país motivos bastantes para los tristísimos y alarmantísimos augurios que formula hoy nuestro colega El Imparcial. Bien está que se llame la atención de los frívolos y de los distraídos, para que colaboren en la forma que se les imponga a las soluciones que sean menester; pero no creemos que se le deba meter el corazón en un puño al pueblo, que puede salir perfectamente de la situación, siempre que los gobernantes se cuiden de ello con celo y fortuna.»

El País ataca al Gobierno, el cual, después de haber solicitado y obtenido concesiones excepcionales, verdaderamente dictatoriales, de las Cortes, no sabe o no se atreve a em-

que después de responder, ataca y va derecha al corazón de sus enemigos.

Acababa Jesús de librar a un poseso del demonio mudo. El mudo hablaba en medio de la admiración de las gentes. El hecho está patente. Cuál será la actitud de los enemigos? Unos desvían la atención: le piden otro milagro, un signo del cielo. Otros le oponen malicia, su mala voluntad, ferozmente, brutalmente: arroja los demonios en virtud de Beelzebub.

Jesús responde a ambos cumplidamente. El evangelio de hoy trae la contestación a los segundos. Primero les hace ver la contradicción en que incurren: todo reino dividido en sí mismo será derrotado... Si, pues, Satanás está dividido en contra de sí mismo, ¿cómo se mantendrá en pie su reino? Como si dijera: «si arrojo los demonios en virtud de Beelzebub, luego Satán está contra sí mismo» introduce la división en su reino, trabaja en su propia ruina». Después argumenta «ad hominem»: y si yo arrojo los demonios en virtud de Beelzebub, ¿en virtud de quién lo arrojan vuestros hijos? Los judíos tenían sus exorcistas que arrojaban los demonios en nombre del Dios de Abraham, Isaac y Jacob.

Después de refutados los adversarios, continúa avanzando hacia ellos en derechura hasta desmenuzarnoslos: si yo arrojo los demonios en el dedo (virtud) de Dios, luego ha llegado a vosotros el Reino de Dios. El hombre valiente, bien armado («fortis armatus») es el demonio. Pero viene uno más valiente que él, Jesucristo, y le despoja de sus armas, de sus bienes como dice San Mateo (1). Jesús no está en inteligencia con Satán sino que hay entre los dos un duelo a muerte. El que no está conmigo, está contra mí. En esa lucha nadie puede permanecer neutral. Vosotros los que me hacéis oposición, sois los que estáis poseídos del demonio, viene en resumen a decirles Jesús. Y para apoyar esa terrible acusación, acude a una alegoría. Cuando el espíritu inmundo ha salido del hombre anda por sitios áridos buscando el reposo, y no hallándolo... «Sitios áridos», el desierto, en que los libros santos ponen la habitación de los demonios. «¿Qué estancia más apropiada a los espíritus infernales que esas regiones desoladas, espantosas, producidas por el pecado, imágenes vivas de la caída, de la degradación del hombre y de sus ángeles malos?» (Filión).

No encontrando reposo, el espíritu impuro se dice: volveré a mi casa de donde salí. Y al llegar la encuentra limpia y adornada. Y entonces va y toma consigo otros siete espíritus peores que él, y entrando en la casa habitan allí. Y la situación final de este hombre es peor que la primera. Esta alegoría es un trasunto perfecto de la historia judía desde el fin de la cautividad de Babilonia hasta la época de nuestro Señor. El hombre de quien salió el demonio es la nación teocrática, purificada en el desierto de las supersticiones paganas. De vuelta a la tierra prometida se había hecho mejor que nunca. Era aún ferviente en tiempo de los Macabeos. Pero el demonio había vuelto a la carga bajo una forma peor: gracias a los errores de los saduceos y a la hipocresía farisaica había no sólo reconquistado sino reforzado sus primeras posiciones. En los tiempos de Jesús la nación judía estaba más que nunca en poder del príncipe de las tinieblas. De ahí la hostilidad contra Jesús y el castigo que se venía encima, un castigo más terrible que el destierro de Babilonia.

Moisés SÁNCHEZ BARRADO.

(1) San Mateo, XII, 29.

plear esas medidas extraordinarias que las circunstancias aconsejan. Todo lo que se les ocurre a los ministros es expresarse en tonos pesimistas respecto al próximo porvenir que nos aguarda.

Hablando La Correspondencia de España acerca de la situación del país, dice que no basta la manifestación del sentimentalismo momentáneo. Hay que medir serenamente, cuando sea posible medida, la extensión de tantos males, para acudir a su alivio, dando la norma los de arriba y poniéndose los de abajo y los de en medio en el lugar que a cada uno corresponda cuando suene el instante de contribuir al esfuerzo nacional que forzosamente habrá que hacer si no se quiere que a las inundaciones de hoy sucedan mañana trágicos sucesos, engendrados por las desesperaciones y más que nada por el hambre.

Los aumentos en instrucción pública

El sueldo de los maestros

Como resultado de la ley de Autorizaciones, el aumento que se refiere a Primera enseñanza es de 2.506.975 pesetas, que figuran en los servicios permanentes y serán distribuidas en esta forma: 1.903.625 para aumentar a 1.000 pesetas los sueldos de 5.079 maestros y maes-

tras que hoy sólo disfrutan 625 pesetas; 100.000 para creación de nuevas plazas de maestros. De estas partidas hay que deducir 349.425 pesetas para retribución, que no se ha cobrado.

En el material de escuelas se aumentan 150.000 pesetas.

Probablemente, desde primeros del próximo Abril, serán acreditados a los referidos maestros de 625 pesetas, los nuevos haberes.

Los servicios temporales no ampliables, y que, por lo tanto, se ajustarán a las cantidades del presupuesto vigente, son los de construcción de edificios escolares, reparación de monumentos y otros.

LAS ACADEMIAS MILITARES

Hoy se publica en el «Diario oficial» la convocatoria para el ingreso en las Academias militares. En Infantería se piden 300 plazas y 25 en cada una de las demás Academias.

Banquete al Sr. de Lecea

En el Hotel Comercio se ha celebrado hoy el banquete ofrecido por el señor Pedrazuela al ilustre cronista de la ciudad, señor de Lecea.

Ha sido un merecido homenaje al venerable y anciano escritor que tan alto ha sabido poner el nombre y los presigios de Segovia.

Al banquete han asistido también el ilustrísimo señor Obispo, el Gobernador civil, el alcalde, presidentes de la Audiencia y de la Diputación, señoras de Larrodo, García Valladares y Pedrazuela, señorita García de Lecea, y una hija del señor Romero Yagüe, nieta del cronista de la ciudad; el mayordomo del Prelado, señor Caudevilla; y los señores Cano de Rueda, Martínez (don Mariano), Arce, Gila y Rodao, como individuos de la Comisión del homenaje hecho al señor de Lecea.

Excusaron su asistencia por hallarse ligeramente indispuestos, admirándose al acto en forma muy expresiva, los señores Torre Bartolomé y Fernández Berzal; el señor González Bartolomé, por obligada ausencia de Segovia; y el señor Cáceres, por la grave dolencia que aqueja a su señora madre.

Tampoco pudo asistir el escultor segoviano señor Marinas, por retenerle en Madrid ocupaciones urgentes.

La mesa estaba admirablemente servida y el menú fué selecto, como corresponde a la fama del Hotel Comercio. A la hora de los postres, se exteriorizaron los sentimientos de admiración y cariño hacia el cronista insigne de la ciudad, el cual, profundamente afectado, se mostró muy reconocido a aquellas demostraciones de cariño.

El banquete fué una hermosa fiesta de grata cordialidad, y un tributo merecido al que es gloria y ornamento de las letras segovianas.

Información provincial y regional

Fuentepe layo

LA FERIA DEL ANGEL

Por el mal tiempo que procedió a la feria y por el trastorno que el conflicto europeo ocasiona a la industria y al comercio, se temía que, a pesar del antiguo nombre que ha acreditado, en toda España la feria del Angel en Fuentepe layo, no estuviera ésta tan animada como en años anteriores; pero la realidad se ha impuesto al pesimismo y podremos asegurar que la afluencia de ganado de todas clases y particularmente mular y vacuno ha sido bastante mayor que otros años, habiéndose realizado muchas transacciones, a pesar del elevado precio a que se han cotizado.

Los tratantes o muleros de Cantalejo han presentado muchos y preciosos ejemplares, entre ellos uno que se ha ganado la opinión general de ser el mejor macho que se ha visto y que ha sido adquirido para don Eusebio Giraldo, de Medina, por la bonita cantidad de «ocho mil quinientos reales».

Ha sido una verdadera lástima que el tiempo no haya continuado como los dos primeros días, para que hubiera permitido exponer todo el ganado en el ferrial y la feria habría llegado a su mayor grado de animación porque, a pesar de ser tan amplio el campo que se destina a este objeto, se hubiera visto completamente lleno. Por la noche los casinos y las tiendas se vieron abarrotados de gente, y, sin embargo, ha transcurrido la feria sin que se haya registrado ni el más pequeño incidente desagradable, lo que dice mucho en favor de este vecindario y particularmente del celo y vigilancia de las autoridades civiles y militares.

Para los comerciantes e industriales de la localidad ha sido la feria, según ellos, regular, y culpan también al mal tiempo de no haber realizado mayores ganancias.

EL CORREO

El servicio de correos sigue tan mal atendido como antes de formular la protesta que obtuvo del señor marqués de Santa Cruz la promesa de que en lo sucesivo sería mejor cumplido; sigue conducido por humildé tartana con visos de carromato y tirado por tan mala caballería que no podemos saber ni aproximadamente la hora de llegada; esto ya va pasando de bromia y en breve se formará nueva protesta que obligará a la Compañía a atenderlo, como está obligada, o a dejarlo de una vez.

CORRESPONSAL

8-3-1917.

FUENTIDUEÑA

NECROLOGIA

Ayer se dió cristiana sepultura a doña Jesúsca Veasco Galindo, de setenta y siete años de edad, madre de mis queridos amigos don Antonio, don Mariano, maestro nacional de Vegafría, doña María, don Juan y don Andrés Valentín, a quien damos nuestro más sentido pésame, así como a los hijos políticos de la finada, don Vito Hernando, doña Feliciano Lamos, doña Paula, Gregoria, Pilar y Clara, y a su nieto el joven seminarista, don Valentián Díez Lamos.

Tanto al sepelio como a la misa de funeral, celebrada hoy en la parroquia de San Miguel, han acudido el vecindario en pleno, tesunoniando de este modo las generales simpatías con que contaba la difunta señora. Asistieron también muchos vecinos de Catabazas, Memobire, Vegafría, Valles y Fuentesoto.

Igualmente enviamos nuestra expresión de sentimiento, al hermano de la finada, don Lucas Pascual Galindo, domiciliado en el pueblo de Catabazas.

CORRESPONSAL

7-3-1917.

Información local

Segovia al día

Ahora parece que el tiempo se ha levantado de la silla en muchos meses; que descanse en paz. Buena guerra nos ha dado. Tantas desamones como las que el jefe del Gobierno nos está proporcionando, con su fatídico anuncio de que hay que tasar determinados artículos comestibles y combustibles. Nos hallamos pues en guerra, dentro de nuestra neutralidad, en guerra con nosotros mismos. Nos lo anuncia el conde de Romanones para que su nombre nos sea cada vez más simpático. Hay que ayunar, y orar por los pecados del mundo. Por algo estamos en cuarentena.

El consulado francés de Valladolid reclama de los súbditos franceses que aquí residen una declaración de su situación militar. Es tacionaria como el avance en el frente occidental de las tropas de su país.

Anoche celebró sesión el Ayuntamiento, acordando dos arreglos: el de la puerta de San Andrés y el del Pinarillo. Se llevarán a cabo cuando haya fondos disponibles. Hasta ahora los ediles no pueden hacer otra cosa en ese sentido que exteriorizar su buena voluntad. Algo es algo, porque querer, es poder.

CALENDARIO Y CULTOS

Domingo, 11.—Undécima semana.

Sala el Sol a las 6:34.

Se pone, a las 6:17.

Duración del día: 11 horas: 43 minutos.

Luna, sale, a las 8:9; pónese a las 6:50.

Santos del día.—San Eulogio y San Constantino.

Cultos.—En Corpus, de seis a siete, el culto diario al Santísimo.

—En Santo Domingo el Real, rosario al amanecer, y a continuación el ejercicio del viacrucis.

—En los Misioneros, a las ocho, misa de comunión general para los archicofrades del Corazón de María.

—En la Catedral, sermón en la misa conventual.

—En San Miguel, a las tres, ejercicio de Cuaresma.

—En San Martín, a las cuatro, ejercicio de las Hijas de María y Cuaresma.

—En el Salvador, a las tres y media, rosario y viacrucis.

—En los Carmelitas, a las cinco, viacrucis.

—En los Franciscanos, a las ocho, comunión general de la Juventud Antoniana y de la archicofradía del Inmaculado Corazón de María.

Los Siete Domingos a San José

En los Misioneros, a las cuatro y media; en el Seminario, a las seis; y en los Franciscanos, a las siete.

Inspección de escuelas

Casa-habitación.—La Inspección interesa al alcalde de Fuentesoto ordene a la mayor brevedad posible, la práctica de las obras necesarias en la casa-habitación del maestro, para dar a la expresada finca la capacidad que hoy no tiene.

Clausura.—La Junta local de Sanidad de Aguilafuente ha acordado proceder a la clausura de las escuelas nacionales de dicha villa, por habérselo presentado en la misma la enfermedad infecto-contagiosa diagnosticada dicitéria.

Posesiones.—Se han posesionado en propiedad: don Andrés García, de la dirección de la escuela graduada de Riaza; doña Fermína Contreras, de la unitaria de niñas de Zarzuela del Monte; doña Juana Hernangómez, de la de igual clase de Saquino de Cabezas; don Faustino Martín, de la escuela de niños de Santa María de Nieva; don Norberto Cerezo, de la de Losana; doña Elvira García, de la de niñas de Valverde; doña Asunción Aguado, de la de Abades; don Justo Ayuso, de la de niños de Torrecaballeros; don José Santiago, de una sección de la graduada de Riaza; don Agapito García, interinamente, de la mixta de Juaros de Voltoya, y don Faucundo Arribas, también interinamente, de la mixta de Moral.

SEGOVIA RELIGIOSA

Novena a San José

Mañana, dará principio, en el Convento de Carmelitas Descalzas, la novena en honor del titular de dicha iglesia, el Patriarca San José.

Todos los días, a las cinco de la tarde, habrá rosario, letanía, novena, gozos y adoración de la reliquia.

El día 19, a las diez, misa sacramental, y, por la tarde, a las cuatro y media, se expondrá a S. D. M., con sermón a cargo de un carmelita.

COMEDOR DE CARIDAD

EN EL DIA DE AYER

Comida: potaje con bacalao.

Cena: patatas con arroz.

Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 185; niños, 129; total, 314. En la cena: adultos, 200; niños, 130; total, 330. Total general, 644.

Costeado por la Institución.

DE SOCIEDAD

Viajes

Hoy han salido para Madrid los señores de Pedrazuela.

—Se encuentra en esta población, acompañado de una de sus bellas hijas, nuestro querido amigo el comisario de Guerra de primera clase, don Félix González Barahona.

Damas grandes de España

El sábado, 17 de Marzo, tomarán la alhóndiga en la Regia Cámara, varias damas que son grandes de España.

Entre ellas está la marquesa de Santa Cruz, del Viso y Villator. Doña Casilda Fernández de Henestrosa y Sabater es hija mayor de los duques de Santo Mauro, condes de Oñalia, dama de S. M. la Reina. Casó el 27 de Noviembre de 1912 con el actual diputado a Cortes por Cuellar, ex subsecretario de la Presidencia del Consejo de ministros, ex secretario de la Cámara popular, gentilhombre de Su Majestad con ejercicio y servidumbre, caballero Santiaguista, maestrante de Valencia, gran cruz del Salvador de Grecia; nació el 2 de Abril de 1875.

Son sus hijos doña Casilda, nacida el 3 de Abril de 1914, y don Alvaro, el 9 de Marzo de 1916.

El es hijo primogénito de la duquesa de San Carlos, hermano de la condesa del Puerto, viuda de don Andrés de Uzaiz Salazar; de doña Isabel, esposa del Príncipe Clemente de Metternich, y del conde de la Unión, casado con la condesa de Sinarca, y hermano político de doña María Fernández de Henestrosa, del conde de Estradas y del duque de Medinaceli, esposo de doña Ana Fernández de Henestrosa y Gayoso de los Cobos.

Fiestas onomásticas

Mañana celebran su fiesta onomástica, el cura párroco de Arcones, inspirado poeta de la sierra y colaborador de la página literaria de EL ADELANTADO; don Eulogio Moreno; el comerciante, don Eulogio Callejo; el farmacéutico, don Eulogio Aguirre; y la bella señorita Constantia Botas, hermana política del conocido agente de Negocios, don Mauro Lozano.

También el lunes celebra la fiesta de sus días, nuestro distinguido amigo el diputado a Cortes por Segovia, don Gregorio Bernabé Pedrazuela.

—Hoy celebra la fiesta de su cumpleaños la angelical niña María del Pilar Guajardo, hija del alcalde de Segovia, don Pascual.

Reciban nuestra más expresiva felicitación.

Entronización del Corazón de Jesús

En el domicilio de nuestro querido amigo el conocido médico y teniente de alcalde de este Municipio, don Casimiro Lozano, se ha verificado el acto religioso de entronizar el Sagrado Corazón de Jesús.

A la ceremonia asistieron numerosos invitados.

Nuevo gentilhombre

Ha sido nombrado gentilhombre de Cámara con ejercicio y servidumbre, el hijo primogénito de los marqueses de Castellar, tan estimados en la buena sociedad segoviana.

AUDIENCIA PROVINCIAL

El juicio de hoy

En la sala de esta Audiencia, se ha visto esta mañana, a las once, según anunciábamos en nuestro número de ayer, la causa seguida contra los vecinos de Turégano Carlos Pellegrín Bristol y otro, que han sido acusados de estafa.

Defendió a éstos el letrado señor Cáceres, siendo procurador el señor González (J.)

Recreos y espectáculos

Cine Ideal

Hoy por la noche, en sesión continua, se proyectará en este salón cinematográfico el 11.º episodio de la atrayente película «El misterio de Zadora», y otras tituladas «La vibora negra» y «Artenio», esta última muy cómica; y mañana domingo, «La bestia humana».

Teatro Miñón

También mañana, domingo, habrá secciones cinematográficas en el Teatro Miñón, exhibiéndose «Los misterios de Myra».

Empezarán a las seis menos cuarto y a las siete y media.

SUETOS

Asociación de la Prensa

Mañana, a las doce, se reunirá la junta directiva de la Asociación de la Prensa, en la redacción de EL ADELANTADO.

Felipe Barrios

CONSULTA DE MEDICINA

DE DOCE A TRES

Calle de San Agustín, 16

Después de una dolencia grave de curso febril, siguen una convalecencia larga y penosa, con pérdida del apetito, del poder digestivo y de las fuerzas; en estas circunstancias es muy fácil una recaída de los enfermos, bien por intemperancias o por el estado precario del organismo.

El Jarape de Hipótesis Salud, es una panacea que reanima al convaleciente, despierta el apetito, suministra fuerzas y devuelve a la sangre y los tejidos la tonicidad perdida en la enfermedad.

Único aprobado, por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecientes éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipótesis Salud.

Un telegrama

El señor gobernador civil ha recibido hoy el siguiente telegrama:

«Ministro de la Gobernación a gobernador civil.

El Instituto de Reformas sociales, en pleno, ha aprobado por unanimidad en el día de ayer el proyecto de reglamento de 10 de Agosto de 1916 que regula las reclamaciones de las compañías ferroviarias de sus empleados y dependientes.»

El tratamiento RADIUM-RADIOTERAPIA cura sin los peligros ni molestias de las operaciones quirúrgicas, los intarros y enfermedades cancerosas, aunque estén situadas profunda y extensamente en la matriz, garganta, pecho, estómago, recto, próstata, úlcera tuberculosa o varicosas, graves afecciones de la piel o cuero cabelludo. Tras tratamiento con el cual ningún otro se puede comparar, modifica la diatesis, obra sobre las mismas lesiones y produce efectos seguros e inmediatos; observan con él todos los enfermos notable mejoría y la mayor parte su curación en el Instituto Radiumterápico único en Madrid, Princesa, número 58.

Boca, garganta, y órganos respiratorios los conservan muy eficazmente las Pastillas Buissonnes MALLA.

Sólo se venden en cajas.

Deposito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

Registro civil

En este Registro civil se han inscrito las partidas de nacimiento de Jose-

fa Izquierdo León, Eustasio Gregorio Ballesteros Herranz y Aurelia Roldán Santos, y las de defunción de Vicente Rico Fernández, de setenta años de edad, y Eugenia Benita López Merino, de dos meses.

JABON ZOTAL

CONTRA ENFERMEDADES DE LA PIEL

Por la mañana al levantarse, tiene la lengua sucia, mal olor de aliento, está bilioso, tiene aguas de boca? Después de las comidas tiene usted eructos agrios, gases, pirosis, vahidos, pesadez de cabeza, ruidos en los oídos, sofocación, opresión, palpitaciones al corazón? Tome usted el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y se pondrá bien.

Para los comerciantes e industriales

Nuestro querido amigo, el presidente de la Cámara oficial de Comercio e Industria, don Claudio Moreno, nos participa que próximo a llegar a esta capital una inspección regional de contribuciones, lo hagamos público, a fin de que los comerciantes e industriales que no estén en las debidas clases y tarifas, den con toda urgencia nota de su alta en Hacienda, a fin de evitarse los perjuicios correspondientes.

La perfecta masticación de los alimentos es una garantía de una buena digestión. Para masticar bien es indispensable una buena dentadura, y para tener una buena dentadura es insustituible el Licor del Polo.

Centro de maquinaria agrícola

Nos dicen, que dentro de breves días, se instalará en la casa de los Picos, un centro de maquinaria agrícola, por una de las más importantes casas constructoras españolas.

J. Ramírez

Juan Bravo, 56. Teléfono 14

Enfermedades de los niños

Tuberculosis y Medicina general.

Tiro al blanco

Los días 12, 13, 14 y 15 del actual realizarán ejercicios de tiro al blanco con carabina, en el campo de Baterías, Escuelas prácticas, el Regimiento de Artillería pesada.

Información general

Madrid

En Gobernación

Al recibir ayer a los periodistas, dijo el señor Ruiz Jiménez que, conforme se van recibiendo nuevas noticias de los temporales, se advierte la enorme importancia de éstos y los grandes daños que han producido.

Añadió que en su conferencia con el jefe del Gobierno estudiaron ambos el medio de socorrer a los damnificados por el temporal.

Se solicita un crédito extraordinario, con el cual se atenderá a las necesidades más urgentes.

Dijo, por último, el ministro, con relación a las elecciones provinciales, que el Gobierno, en su deseo de no ejercer coacciones ni violencias, se ha negado a nombrar varios delegados que han solicitado de algunas provincias.

Un decreto importante

El ministro de Fomento ha sometido a la firma de S. M. el Rey un importante decreto.

Por dicha disposición se establece una intervención del Estado en todas las fábricas y talleres en los que se construya, o pueda construirse material de toda clase, utilizable en los ferrocarriles.

Son estas fábricas, entre otras, la de Beasain, La Material (Barcelona), Garde y Escoriaza (Zaragoza), Domingo Orueta (Gijón), Mariano Corral (Bilbao) y talleres de Miravelles (Bilbao).

El carbón y los transportes

Se han reunido en el ministerio de Fomento los directores generales de Agricultura, Obras públicas y Comercio, los directores de las Compañías de ferrocarriles y los representantes de los mineros de Asturias, acordando la distribución entre todas las provincias del carbón de aquella cuenca minera.

Se aprobó una moción, declarando preferentes los transportes de carbón destinado al servicio ferroviario y a las fábricas de gas para el alumbrado público.

El señor Maura en Palacio

Ayer estuvo en Palacio, cumplimentando a S. M. el Rey, el expresidente del Consejo don Antonio Maura.

Su conferencia con el Monarca fue larga; pues duró desde las doce y diez hasta la una y veinticinco.

A su salida manifestó el señor Maura

SAN JOSÉ

GRAN FERIA DE GANADOS

EN

CARBONERO EL MAYOR (SEGOVIA)

durante los días 19 al 25 de Marzo de 1917

Esta feria, que en años anteriores ha obtenido un éxito extraordinario, llegando a ser una de las más importantes de la región, con el fin de que no coincida con la de Peñafiel, que tiene lugar en igual fecha, se denominará en lo sucesivo de **SAN JOSÉ**, celebrándose en los días 19 al 25 de Marzo de cada año, teniendo acordado el Ayuntamiento lo siguiente:

PREMIOS

- 1.º Uno de 50 pesetas, al que presente a la venta mayor número de caballerías mulares, que excedan de dos años, desde doce en adelante.
 - 2.º Otro de 30 pesetas, al que compre mayor número de cabezas de ganado mular, mayor.
 - 3.º Otro de 20 pesetas, al que compre mayor número de cabezas de ganado mular menor.
 - 4.º Otro de 20 pesetas, al que compre mayor número de cabezas de ganado vacuno.
 - 5.º Otro de 15 pesetas, al que compre mayor número de cabezas de ganado asnal.
- Para optar a los cuatro últimos premios, será preciso que el número de cabezas de ganado compradas, sea por lo menos de seis.
- Todos los días de la feria habrá

TEATRO Y BAILES PUBLICOS

con la clásica dulzaina del país, alternando con ella en algunos de dichos días

la banda de música «LA POPULAR», de Segovia

FUEGOS ARTIFICIALES E ILUMINACIONES

Se dispone en la localidad de abrevaderos abundantes para los ganados que concurren a la feria; así como de cuadras o establos, donde puedan cómodamente pernoctar.

Los señores comerciantes que concurren a vender cualquier clase de mercancías, podrán instalar sus puestos gratuitamente, en casetas o forma que estimen más conveniente, en la plaza denominada de Abastos e inmediaciones de la Plaza de la Constitución, previo permiso de la Alcaldía, al sólo efecto de que la colocación de dichos puestos sea ordenada y no impida el tránsito público.

Las autoridades locales atenderán con la mayor solicitud cuantas reclamaciones se las hagan sobre deficiencias o incidentes de cualquier orden que se noten.

Se recomienda a los conductores de ganado que concurren a la feria, presenten la guía sanitaria.

Carbonero el Mayor, 10 de Febrero de 1917.—El Alcalde, Mariano Llorente.—P. A. del A., El Secretario, Antonio Cobas.

ra que su audiencia no había tenido carácter alguno político.

—Pero, sin embargo—le indicó un periodista—, se le va a conceder importancia a su visita.

—Repito que no la he tenido. Yo no sé nada de política. Dicen que soy pesimista... Ustedes son los que deben ser optimistas y... ya veremos qué pasa.

De Hacienda

Una Comisión de representantes de los ferroviarios católicos, presidida por el vizconde de Val-de-Erro, ha visitado al ministro de Hacienda, para hacerle entrega de una exposición, en la cual piden que les sea rebajado el impuesto de utilidades en la forma siguiente:

Que se suprima en absoluto para los sueldos menores a 2.000 pesetas; que el descuento sea de un 2 por 100 para los sueldos de 2.000 a 2.999 pesetas, y de un 3 por 100 para los de 3.000 a 3.299.

Respecto a los sueldos mayores a 3.300 pesetas, se conforman con el actual descuento, y aceptan un 5 por 100 para todo cuanto se relacione con primas y gratificaciones.

La prohibición de telegrafiar

El Gobierno, en vista de las numerosas reclamaciones que se le han hecho por los perjuicios que a consignatarios, comerciantes y armadores se irrojan con la prohibición del ministerio de la Gobernación de que se telegrafe la entrada y salida de los vapores, piensa ordenar que se permitiera circular dichos telegramas siempre que vayan firmados por personas de reconocida garantía.

Los espectáculos públicos

Ya está acordado, en conferencia celebrada entre el ministro de la Gobernación y el director general de Seguridad, que los espectáculos públicos no se prolonguen más de la una de la madrugada.

Esta medida, según manifestaciones del señor Ruiz Jiménez, es consecuencia obligada de las circunstancias excepcionales por que atravesamos.

El Consejo de hoy

El señor ministro de Hacienda celebró anoche una extensa conferencia con el señor conde de Romanones en el domicilio de éste.

En ella se ocuparon de todos los asuntos pendientes, y se acordó que los ministros celebren Consejo en la Presidencia a las cuatro de la tarde de hoy para tratar exclusivamente de los problemas relacionados con el ministerio de Hacienda.

Provincias

Catástrofe en una mina

Córdoba.—A las diez de la noche ha ocurrido una catástrofe en la barrida minera de Cerro Muriano.

Varios obreros descendieron al pozo llamado de Levante llevando varios paquetes de dinamita, con objeto de hacer estallar unos barrenos.

Cuando los obreros se hallaban en el interior del pozo estalló, sin que puedan explicarse las causas, uno de

los cartuchos, causando la muerte a José Guirado González, de treinta y cuatro años, casado; Antonio Cuello Delgado, de treinta y ocho, casado; Pedro Carranza, de treinta y uno, casado, y José Campanero Alvarez, de veinticinco, soltero.

Resultaron gravemente heridos Francisco Morales y José Muñoz.

Muchos ahogados

Villagarcía.—El horrible temporal ha causado en estas costas enormes daños.

Los postes conductores de la luz fueron arrancados de cuajo, dejando a oscuras los pueblos.

Quedaron derribados muchos árboles y algunas paredes y chimeneas. Muchas embarcaciones menores, fondeadas en el puerto, rompieron sus amarras, yendo a estrellarse unas contra las peñas y varando otras en los arenales.

Algunas que llevaban carga de mineral procedente de los vapores de cabotaje se han hundido, perdiéndose muchos miles de duros de aquel producto.

De distintos puntos de la ría de Arosa llegan noticias de haber zozobrado muchas embarcaciones, pereciendo los tripulantes.

La lancha que presta el servicio entre Cambados y Grove, y que salió ayer tarde con dos tripulantes y tres pasajeros del primero de dichos puntos no llegó a su destino, suponiéndose que han perecido sus ocupantes.

Enormes daños en Puente Genil

Córdoba.—Continúan recibiendo noticias desconsoladoras de los pueblos de la provincia.

En Puente Genil el temporal ha destruido cien casas, más todos los caseríos de la ribera.

Las huertas están completamente arrasadas.

La fábrica de electricidad no funciona. La población está a oscuras.

Han sido totalmente destruidas numerosas bodegas de vino y aceite.

Han ocurrido numerosas desgracias personales. Han muerto Antonio Molina, Antonio Berner y José Pérez.

La catástrofe reviste enormes proporciones. Las pérdidas se calculan en muchos millones de pesetas.

Las autoridades han pedido auxilios al Gobierno.

La guerra europea

Más de mil personas ahogadas en un torpedeamiento.

Berlín.—A bordo del transporte de tropas italiano que iba camino de Salónica y fué hundido en el Mediterráneo, el 15 de Febrero se encontraban, según declaraciones de dos soldados recogidos por el submarino alemán, un general, tres coronetes, dos comandantes y mil soldados de tres regimientos diferentes. Se ahogaron todos.

Otro discurso de Wilson

París.—Al terminar el banquete tradicional que ha dado el Comité Nacional Democrático, el presidente Wilson pronunció una alocución que impre-

sionó vivamente a los asistentes. Hablando de la guerra dijo: «Mi convicción es que la espantosa guerra actual no habría estallado nunca si todas las naciones europeas hubieran tenido un régimen democrático como el nuestro y como el que tienen en Europa Francia e Inglaterra. La guerra ha estallado por voluntad de ciertos Gobiernos autócratas, contra la voluntad de los pueblos.»

La guerra en Francia.—Partes francesas.

París 9.—(Oficial.) Según nuevos informes, el ataque realizado ayer por nuestras tropas entre el cerro del Mesnil y Maison-de-Champagne ha sido un gran éxito. No obstante la tempestad de nieve que hacía difícil la marcha, nuestras tropas tomaron las posiciones enemigas en un frente de 1.500 metros y una profundidad de 600 a 800 metros.

Al fin de la jornada, los alemanes intentaron una violenta contraofensiva a la izquierda del sector. Después de un encarnizado combate, con granadas de mano, rechazamos al enemigo, que sufrió pérdidas enormes.

La cifra de prisioneros hechos por nosotros se eleva a 136, de ellos tres oficiales.

En la orilla izquierda del Mosa, dos tentativas enemigas sobre una de nuestras trincheras del bosque de Avocourt han fracasado bajo nuestros fuegos.

Cañoneo intermitente en el resto del frente.

Partes alemanas

Berlín 9.—(Oficial.) La actividad de la Artillería adquirió más incremento únicamente en la Champagne.

Siempre que en otros sectores aumentaba el fuego, era debido a la preparación de pequeños combates, tanto de nuestra parte como de la del enemigo.

Al Oeste de Wiytschaete, nuestros contingentes penetraron por asalto en la posición inglesa, y regresaron con 37 prisioneros, dos ametralladoras y un lanzaminas.

En el territorio del Somme hubo varios encuentros entre patrullas exploradoras. En aquel sector apresamos a 15 ingleses. En la Champagne, y a raíz de un fuego graneado, los franceses atacaron las posiciones que les arrancamos el 15 de Febrero al Sur de Ripont.

Lograron penetrar en algunas trincheras, en la altura 185 y en la Champagne.

En todos los demás puntos fueron rechazados.

Por medio de un contraataque volvimos a recuperar los elementos de trincheras situados en la altura 185 arriba mencionada.

El enemigo ha conservado la granja situada en una hondura. En la orilla izquierda del Mosa, los franceses concentraron por la tarde su avance contra nuestras líneas situadas en la pendiente del Sur de la altura 304. Dicho ataque se malogró. Al mismo tiempo, nuestras tropas emprendieron un avance en el bosque de Avocourt, que tuvo buen éxito.

Hicimos seis prisioneros y cogimos dos ametralladoras, sin haber tenido bajas.

SIN CONFERENCIA

Por seguir interceptada la línea telefónica, no hemos podido celebrar la acostumbrada conferencia con nuestro corresponsal en Madrid.

ACADEMIA

DE
CORTE Y CONFECCIÓN
PARA SEÑORITAS
Isabel la Católica, 12, segundo
SEGOVIA

Médico especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las HERNIAS, DESCENSOS DE LA MATRIZ, VIENTRES VOLUMINOSOS, DESVIACIONES DEL TRONCO, PIERNAS O BRAZOS, TUMORES BLANCOS Y TODA CLASE DE DEFORMIDADES, visitará en SEGOVIA el día siete de cada mes, recibiendo consulta de doce a dos, en el Hotel Fornos.

Consultas en Madrid, todos los días no festivos, de dos a cuatro, en su Instituto, Montera, 38, primero.

Ama de cría soltera, de veinte años, leche de tres semanas, se ofrece para casa de los padres.

Razón, calle de San Francisco, número 38, piso segundo.

Cómprense tierras

en el partido de Cuéllar.
Informes, Federico Tomé, en Valladolid, Mantería, 30.

Pastos Se arriendan los de la «Sierra las Porquerizas», en el término de Basardilla. Para tratar, con el guarda de Collado Hermoso, don Quintín Sanz, y en Madrid, con don Alejandro García, Conde Duque, 12 y 14, 3.º, centro.

ACADEMIA Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos y Telégrafos y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matriculas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos.—Matriculas en cualquier época del año. Pídanse informas y reglamentos a la Dirección

Fuencarral, 55.—Madrid

SE ALQUILA la antigua casa de comidas, Cabritería, número 4.
Razón, en la misma calle, número 6, Peluquería.

Almacén de pescado DE Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios que se vende en las mejores pescaderías que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PISCADOS RECIBIDOS	PRECIO Medio Kilogr.º
Merluza.....	1'75
Salmón.....	5'00
Ostras frescas 1'60 la docena.	

Es la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia.
Teléfono número 96 SEGOVIA

DE MUNDIAL RENOMBRE
LA INYECCION YER
CURA EN 6 HORAS LA SLENORRAGIA
y toda clase de fiebres, anginas y dolencias

ALMONEDA PERMANENTE

OCASION. Aparadores, trincheros, mesas de comedor, armarios de luna, percheros, sillas y camas, todo semi-nuevo.
Calle de San Juan, número 8, tienda.

Vinos blancos de Rueda

criados al natural.
Especial para enfermos.

S. MONEDERO
Infanta Isabel, 3 (antes Reoyo)

Ama de gobierno viuda, con un niño de tres años, se ofrece.

Razón en la Administración de este periódico.

LA VASCONGADA

—CONFITERIA Y PASTELERIA—
JUAN BRAVO, 56

(frente a la casa del notario D. Angel de Arce)
Sucursal de la casa «YUSTE»
Teléfono número 94

Se hace toda clase de encargos para banquetes, bodas y bautizos. Se venden las famosas yemas de Segovia, las mejores pastillas de café con leche, mantecados de Granada, rosquillas de yema, bizcochos de Mendaro (especiales para chocolate) sequillos, empuñados, empanadas de Jijona, mantecados de Madrid, polvorones de Sevilla y mantecados chinos.

JUAN BRAVO, 56
Donde estuvo «La Mallorquina»

CATARROS TOSI TOSI
SE CURAN RÁPIDAMENTE TOMANDO EL
Jarabe
YER
AL NARCYL

Para los señores maestros de ambos sexos

LIBRERIA CERVANTES

Se ha puesto a la venta el libro La Fiesta del árbol, el Anuario del maestro y Diccionario de Legislación; Memorandum del maestro, de los Hijos de S. Rodríguez, Burgos; gran surtido en libros, menaje de escuelas, del Magisterio Español, Calleja y otros; cuadros de enseñanza intuitiva, mapas de Europa, mapa mundi, España y Portugal.

Para adquirirlos, en la librería de la calle de Cervantes, 18, entre la Canaleja y el Azoguejo.

MERCADOS SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios:
Trigo, a 16'00 pesetas las 94 libras.
Cebada, a 9'75 id. fanega.
Centeno, a 12'00 id. las 90 libras.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 200 fanegas de trigo que se pagaron a 16'50 pesetas las 94 libras.

Almacenes del Arco.—Entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron a 16'50 pesetas las 94 libras.

Corresponsal

PENAFIEL
Trigo, a 16'50 pesetas, fanega.
Centeno, a 11'75 id.
Cebada, a 10'00 id.
Avena, a 6'50 id.

Corresponsal.

AREVALO

Trigo, a 16'50 pesetas las 94 libras castellanas.
Centeno, a 12'00 id.
Cebada, a 9'75 y 10'00 id.
Algarroba, a 11'50 y 12'00 id.
Tendencia del mercado firme.
Temporal, bueno.

Corresponsal.

CUÉLLAR

Trigo, la fanega, 16'00 pesetas.
Centeno, id. 12'00 id.
Cebada, id. 9'50 id.
Algarroba, id. 12'50 id.
Yeros, id. 12'25 id.
Patatas, la arroba, 1'50 id.
Mueles, id. 11'25 id.
Avena, id., 6'75 id.

Corresponsal.

PEDRAZA

Trigo, la fanega, 15'75 pesetas.
Centeno, id. 12'25 id.
Cebada, id. 10'50 id.
Algarroba, id. 13'50 id.
Yeros, a 13'50 id.
Patatas, id. 1'50 id.
Lana sin lavar, la arroba, 37'00 id.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 16'50 pesetas las 94 libras
Centeno, a 12'25 id.
Cebada, a 10'50 id. id.
Avena, 8'00 id.
Algarroba, a 12'25 id. id.
Lana sin lavar, la arroba, 31'50 id.

Corresponsal.

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

Cafés de la Compañía Colonial Son siempre los preferidos

Café Puerto Rico: Cajita precintada de 10 gramos á 0'90 pesetas cajita



40 AMPLIOS SALONES (TODA UNA CASA) **34, ATOCHA, 34 MADRID** **ENTRADA LIBRE**

Exposición y venta de muebles de estilo árabe y español antiguo. Muebles para oficinas y despachos. Muebles para todas las fortunas. Alcobas; comedores, gabinetes, y salas. Gran surtido en aparatos de luz eléctrica, alfombras, tapices, linoleum, cajas de caudales, es-
tas, porcelanas de Talavera, Córdoba y Manises, objetos de arte, juguetes para los niños, cuadros de reputadas firmas, pianos, pía-
nolas e infinidad de otros artículos preciosos en las casas.

DEPOSITO DE CAMAS DE BRONCE DORADO, HIERRO Y MADERA

Precios más baratos que en ninguna casa de España, marcados en cada objeto para mayor comodidad del público

PALACIO U HOTEL DE VENTAS.—34, ATOCHA, 34.—MADRID.—ENTRADA LIBRE

MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate, cremas finísimas, caramelo
suizos, fondant y dulces varios.

De venta: En todas las principales confiterías de Madrid y provincias

Montera 25, Depósito Central: 25,



Mercados

CANTALEJO

Trigo, la fanega, 15'75 pesetas.
Centeno, id. 12'00 id.
Cebada, id. 10'00 id.
Algarroba, id. 13'00 id.
Avena id. 7'00 id.
SANTA MARIA DE NIEVA
Trigo, 15'25 pesetas fanega.

Centeno, 12'25 id. id.
Cebada, id. 10'00 id.
Avena, id. 6'00 id.
Algarroba, 12'75 id. id.

Corresponsal.

FUENTEPELAYO

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas
Centeno, id. 11'50 id.
Cebada, id. 10'00 id.
Algarroba, id. 13'00 id.

Garbanzos finos superiores, 35 id.
Corresponsal.

SAN PEDRO DE GAILLOS

Trigo, la fanega, 15'25 pesetas
Centeno, id. 12'25 id.
Cebada, id. 11'00 id.
Yeros id. 12'00 id.
Algarroba, id. 11'25 id.
Patatas, la arroba, 1'75 id.
Avena, a 6'75 id.

Corresponsal.

AYLLON

Trigo, la fanega, 16 00 pesetas.
Centeno, id. 13 00 id.
Cebada, id. 10'50 id.
Algarrobas, id. 13'50 id.
Yeros, id. 13'50 id.
Patatas, la arroba, 1'75 id.
Alubias, la fanega, 25 id.
Muelas, id., 12'50 id.
Avena, id. 8 50 id.
Cerdos semaneros de 30 a 35 pese-
tas.

Corresponsal.

SEPULVEDA

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas
Centeno, id. 11 50 id.
Cebada, id. 10'25 id.
Algarroba, id. 12 00 id.
Yeros, a 12 75 id.

Corresponsal.

RIAZA

Trigo, a 15'75 pesetas fanega.
Centeno, a 12'50 id.
Cebada, a 10'25 id.
Avena, a 8 50 id.
Algarrobas id. 12'75 id.
Yeros, id. 14'50 id.
Patatas, a 1'50 arroba.

Corresponsal.

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 440 fane-
gas de trigo, que se pagaron a 16'50
pesetas las 94 libras.

¡AGRICULTORES!

En este mes y en el siguiente, hasta Marzo inclusive, debe aplicarse el NITRATO DE SOSA DE CHILE sobre los cereales, en todo el Centro y Sur de España. Los precios altamente remuneradores que actualmente tienen los granos, pagan con largueza el sobreprecio que al NITRATO DE CHILE han impuesto las circunstancias especialísimas por que atravesamos, motivadas por el con licto europeo.

Todas las Casas que se dedican a la venta de abonos quí-
micos o minerales, expenden NITRATO DE SOSA DE CHILE.

En la Delegación del Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante
19, Madrid, se resuelven gratuitamente las consultas relativas a la aplicación
de este abono, que se hagan por carta o verbalmente, y se envían folletos que
tratan de la fertilización de los diversos cultivos que pueden interesar al agricul-
tor español.

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y
personas débiles.
Recomendado contra la inapetencia, malas digestio-
nes, anemia, tisis, raquitismo.
Pídase en farmacias y en la del autor, León, 18, Madrid.

Semillas forrajeras, hortalizas y florestales

PRIMERA CASA EN CASTILLA

Proveedor de varios Sindicatos, Sociedades y Granjas agrícolas

LABRADORES.—Grandísimo surtido en semilla de achicoria para café, raíz corta
y larga, mielga, alfalfa de Provenza y Aragón; remolachas gigante, roja, blanca, ama-
rilla y azucarera; esparceta doble, pipirigallo, sulla y otras muchas.

HORTELANOS.—Ved la grandísima variedad de alubias de herradura sin hilo
extranjeras y del país; guisantes en las variedades más modernas y finas para merca-
dos y fábricas; cebollas para las tres estaciones de tiempo, repollos, berza, coliflores
cardo, pimientos, pepinos, tomates, lechugas, escarolas, berenjenas, acelgas, espina-
cas, zanahorias y navos finos y caballares.

MELÓN DE VALENCIA.—Tour, Carnes y Catalud, tempranos y tardíos.
SANDIAS.—Forma melón de Valencia o redonda, la más acuosa que se conoce,
citra, calabazas gigantes, calabacín italiano y otras variedades extranjeras.

JARDINEROS.—No dejéis de ver el tan grandísimo surtido en semillas que esta
casa está recibiendo; en ella encontraréis cuantas variedades tengais interés en tener
en vuestros viveros.

SEMILLAS.—Para terrenos de secano, regadío y prados artificiales.

CATÁLOGOS GRATIS

TELÉFONO 499.—Vicente Martín Iñiguez.—GAMAZO, V. M.

VALLADOLID

La casa que compra y vende sacos usados y nuevos, botellas y comestibles

FOLLETON DE EL ADELANTADO 78

Mateo amaba a su hijo adoptivo tanto como a Eugenio, y los dos jóvenes sentían por el conde una verdadera adoración. Mateo había notado que la belleza, la gracia de Mary ejercería gran influjo sobre Jak y que la muchacha se ruborizaba y turbaba cuando se encontraba con el joven.

Jak, además, se había vuelto taciturno, y Mateo le sorprendió un día en su despacho llorando. El conde le estrechó en sus brazos y con una ternura conmovedora, le dijo:

—¿Qué te sucede, querido? Confíamelo a mí.

Jak apoyó la cabeza sobre el hombro de su bienhechor.

—Temo disgustarte—murmuró.

Mateo le hizo sentarse sobre el diván y le dijo:

—He adivinado tu secreto.

Jak levantó la cabeza con un ademán de espanto.

—¿Cómo... tú sabes?...—balbuceó.

El anciano conde continuaba sonriendo.

—Sí, querido, a los ojos de un padre nada escapa: tú amas a mi hija.

El joven ocultó el rostro entre las manos, murmurando:

—¡Perdón, perdón!

El conde le abrazó de nuevo.

—No tengo nada que perdonarte, hijo mío—le repitió con dulzura.—Al contrario, tengo que agradeceréte, porque me presentas el medio de substraer a esa pura y querida niña de las manos de su madre.

Las lágrimas habían desaparecido de los ojos de Jak: el joven estaba transfigurado.

—¿Así, pues, consientes, sabiendo el secreto de mi nacimiento?

—Ese secreto no tiene nada de deshonoroso para tí; tu nacimiento ha sido legítimo.

Quisiera, es verdad, encontrar a tu madre, como prometí a la pobre mujer que contigo hizo sus veces; pero hasta ahora mis pesquisas no han dado resultado.

Transcurrieron algunos minutos de silencio.

—No nos preocupemos ahora, hijo mío; pensemos en asegurar tu felicidad y la de Mary. Pediré consejo a mi hermana y los dos de acuerdo trataremos de lo que ha de hacerse.

Los dos viejos se pusieron después de acuerdo, y combinaron aquel encuentro para que Eugenio y Mary pudieran entenderse.

Mary adoraba las flores, y la condesa la había hablado de algunas plantas rarísimas que el señor Jerval había traído de América y cultivaba en su invernadero.

—Mañana pasarás el día conmigo y te llevaré a verlas—la había dicho.

—¿Qué dirá el señor Jerval?

—Le he hablado de tu amor a las flores, y mi primo me ha arrancado la promesa de llevarte a visitar su invernadero y de hacerte escoger todas las flores que te gusten.

—¿Qué bueno es ese caballero!

—Como sus hijos, que tienen el alma más noble y generosa que yo he conocido. Si tu hermano fuese como ellos...

—Tienes razón, tía; pero Félix no es

malo; sobre todo conmigo. Sería incapaz de darme ni un disgusto.

—Eso me reconcilia algo con él. Porque no te he de ocultar que me inquieta la vida de disipación que conduce.

—Quizás la culpa no sea suya, sino de la mamá, que ama mucho el lujo, los placeres y la alegría y que habría hecho un sacrificio porque yo la imitase. Pero Félix mismo, que conoce mis sencillas costumbres y mi deseo de una vida tranquila, prohibió en absoluto a mamá presentarme en la sociedad que ella frecuentaba en París.

—¡Bien por Félix!—exclamó la condesa.

—Le haré un regalo por esa acción.

Al siguiente día por la tarde, la condesa Eugenia llevaba a su sobrina a la quinta Jerval. Mateo y Jak las aguardaban.

El conde introdujo a su hermana y a su hija en una linda salita, donde había un hermoso piano, y después de los primeros cumplimientos de costumbre. Mateo preguntó a la muchacha si la gustaban las flores.

—¡Mucho!...—exclamó ingenuamente Mary.